

江苏今年首次允许在职中小学教师报考公务员

快报讯 (记者 项凤华) 昨日记者从江苏省公务员局了解到,今年江苏省首次允许在职中小学教师报考公务员,但前提是必须提供本人所在单位同意报考的证明。至于材料具体何时提供,具体情况由各市、各主管机关根据复审情况确定。

此外,今天上午9点30分,省委组织部、省人力资源和社会保障厅、省公务员局有关负责同志走进“中国江苏”网上直播室,现场解读政策并接受公众咨询。

锡山无“锡山” 惠山无“惠山”

网友指无锡两区名不副实

锡山区没有锡山,惠山区和惠山没多大关系,惠山街道又在北塘区……无锡人气很旺的网上论坛“东林书院”近日有人发帖列举无锡锡山区、惠山区地名混乱的事情,引发网络讨论。有网友认为这种混乱不仅会让本地人迷惑,更容易让外地人误解。

□ 快报记者 陈超

惠山。锡山则是惠山东峰脉断处凸起的小峰,高74.8米,相传因周秦时代盛产锡矿,所以叫锡山,还有一句知名度很高的谚语“无锡锡山山无锡”与此有关。1958年开凿映山湖之后,锡山与惠山连成一片,目前属于锡惠公园风景名胜区。

无锡现在的惠山区、锡山区两个区的名称只是近年来才有的。据了解,原本环绕在无锡市四周的是“神州第一县”无锡县,后来区划调整后将无锡县改成锡山市。近年来区划调整后,锡山市撤销并入无锡市,然后又将整个无锡市划分为六个区和一个新区,其中就有惠山区和锡山区(含原锡山市部分面积)。应该说锡山、惠山和惠山区、锡山区纯属两个不同的概念。

无锡一些地名真有点乱

有知情人透露称,原本无锡县改名时,叫法确实很多,后来定名为锡山市还是有一定的传统沿袭的,所以认同度也很高。后来锡山市分拆时,也许是出于凑成对的原因,方才又新增了一

个惠山区。“现在大家都约定俗成了,乱是有那么一点,但是也不至于到‘名不副实’的地步。”锡山区政府一位工作人员说。

记者在网上查询发现,外地游客到无锡游玩时也经常闹出乌龙,比如有外地网友在网上发表无锡游记,游记描写了他前往锡惠公园游览的情景,但在描写锡惠公园的由来时,这位网友居然称,锡山、惠山这两座山,一座山是锡山区的,一座山是惠山区的,两座山相依相靠,一个景点建立在这样的地方,也许这正是锡惠公园得名的由来,让人实在感到很囧。

让网友口的还不止这么一个。在另外一个关于锡山、惠山地名混乱的帖子里,网友又指出更多关于锡山、惠山的混乱。比如无锡有个锡山新村,可锡山新村却在南长区;再比如惠山脚下有个惠山街道,可惠山街道却属于北塘区;无锡西面的锡山大桥是连通锡惠公园和五爱路的跨运河桥梁,外地人往往想当然地开到无锡市东面的锡山区去;还有江苏省锡山高级中学,简称省锡中,可地点却在惠山区。

至于其他不与锡山、惠山有关的地名也有网友认为比较乱。比如二泉映月是锡惠公园的一个景点,可崇安区因为阿炳故居有一个二泉广场,更有趣的是在锡山区还有一个二泉路,此外,在北塘区的盛岸路上还有一个

名叫二泉花园的小区。“如果有人想到二泉花园去,想当然地以为在二泉路,那他恐怕要穿过整个无锡城才行。”昨日一个出租车司机开玩笑说。

地名“混乱”与变化有关

不过也有网友对此不以为然,认为地名乱有它的历史性,只要习惯就好,另外在上海还有南京路、西藏路,难不成南京、西藏也在上海?

对此,无锡市民政局区划地名处汪处长昨日表示,地名存在“混乱”的现象有它的特殊性,与目前社会发展速度快、变化快有关。比如锡山市是2001年撤市建区的,经过国务院批准,而地名一旦确认实施,就具有相对稳定性,一旦修改涉及路牌、户口、房产证等多项内容,耗资巨大没有意义。

另外事实上根据相关法律法规,法定的地名里,县(区)命名要经国务院批准,镇、街道级是省民政厅批准,无锡市只有市区的道路、小区、河道命名审批权,所以有时候向上申报不是他们一个地名处能决定的。不过,汪处长对于网友提出的建议还是理解的,他认为网友关于地名的争论也是热爱无锡的一个方面,现在他们对一些道路、桥梁的命名已经越来越多地考虑到普通市民和专家的声音,以求让无锡的地名更加准确、漂亮。

男子靠着栏杆呕吐坠入护城河身亡

快报讯 (记者 孙玉春) 昨晚9点多,一位中年男子坠入南京下关护城河,四位民警直接下河救人,但男子最终不幸身亡。

昨晚10点10分,记者赶到下关区阅江楼对面的护城河边,现场停了六七辆警车,漆黑的河岸边围了很多人,他们都在朝一个方向注视。在水面上,可以看到黄色的救生衣,一个男子的头部浮在水面上,但是已经不动了,河岸上七八个人拽着一根尼龙绳子的末端,一齐往上拉,水下一个民警一手拽着绳子,一手抱着那位男子,从陡峭的河岸上升了上来。

“快,赶紧送医院!”等这名男子被拽上岸来,救护人员迅速将男子抬上担架,送到了救护车上,随即往医院方向驶去。

记者了解到,男子被送到医院时已经死亡,家人悲痛万分。据了解,该男子昨晚是喝酒后和妻子回家,在经过护城河时,靠着栏杆呕吐,不慎翻入水中。

(蔡先生报料奖40元)

楼前裂缝猛“生长”居民担心“楼沉沉”



快报讯 (记者 是钟寅文/摄) 去年6月,上海莲花河附近一栋楼整体倒塌,被网民戏称为“楼倒倒”。如今,南京江宁区龙湖文馨苑的一栋居民楼的楼前台阶出现多道裂缝,几个月来,裂缝猛烈“生长”,居民们认为这是楼体沉降造成的,同时担心“楼倒倒”后面会不会出现一个“楼沉沉”?

日前,网友“yoyo diva”发帖报料,称在春节前,他就注意到龙湖文馨苑小区一栋居民楼的楼前台阶出现裂缝和断层,春节后,他从老家回到南京,发现裂缝和断层更加明显,裂缝间隙足以塞进成年人的手掌,而断层的落差则相当于大理石板的厚度。

昨天下午,记者来到龙湖文馨苑小区。小区里大都是11层左右的小高层,其他十几栋居民楼的台阶上或多或少都有裂缝,多数都是细若发丝,惟独19栋居民楼前的裂缝非常吓人。19栋1单元、2单元的台阶出现断层,落差导致的裂缝横切整个楼梯,蔓延约1米长,空隙足够塞下一只手掌(如图)。从该楼进出的一位青年业主告诉记者,出现裂缝是近几个月的事情,住在这里的居民都传言,是楼房不均匀沉降造成裂缝。

为此,记者找到了小区物业管理单位锦江物业公司。王主任介绍,这栋楼是2008年才交付的,之前他们的保安在巡逻时已经发现裂缝。在春节前,他们曾请开发商、施工单位、监理单位一同来到现场,查看裂缝,找出原因。“会诊”的结果是,与楼主体的质量无关,是台阶铺设中留下的问题。随后,他又请来专门负责工程的工作人员刘红卫作了进一步解释。“大楼主体是先盖好的,经过沉降测试没有问题,而台阶是后来建的,没有同步沉降,因此会有裂缝。”之所以19栋楼的情况特别严重,可能是因为台阶下的钢筋网没有铺实。物业会再与开发商联系,进一步观测,确保楼房主体无碍后,对台阶的裂缝进行修补。

江苏招工团昨在长沙“抢人”



招聘现场 快报特派记者 赵杰 摄

没订到展位“罚站”招人

“你们在哪里啊?我已经到了。”昨天上午8点,离“我的城市我的生活”潇湘晨报第九届读者节暨湖南省“春风行动——融入我的城市”大型公益招聘会开始还有半个小时,古南都集团的招聘负责人张鲁桂就不停拨打快报记者电话。

由于报名较晚,古南都集团此次并没有预订到展位,他们曾给长沙打电话希望能“插队”挤进来,最终未能如愿。“不管了,我还是要去看看,现在我们最缺服务员,哪怕是到门口发招工简

章也行。”抱着该想法,张鲁桂买了飞机票飞来长沙,比江苏招工团还早到会场。

张鲁桂最后在会展中心最靠门口的地方找到一小块空地,虽然条件很简陋,就一张桌子,连把椅子也没有,穿堂风不时吹来还有些冷,但他对此很满足:“没关系,罚站就罚站吧,如果站一天就能招到人带回去,那还是值得的。”

承诺有多少人要多少人

虎年春节过后,一些大中城市都出现了“用工荒”现象。在昨天的招聘会上,除去湖南省内

600多家知名企业外,还有来自苏州、扬州、南京、宁波、东莞等长三角、珠三角沿海地区的企业组团,行业囊括机械、纺织、电子、制造等多个领域。

那么手握订单、人手紧缺的江苏企业,凭什么在这场“抢工”大战中胜出呢?“团结!”南京鹏达劳务咨询服务公司的总经理熊开贵说,“我们是代表江苏的企业,首先我们要先把人吸引过来,湖南有多少人我们都要。”

果然,昨天江苏的企业在各个会场里最为醒目,一边是熊开贵高举着大红横幅“南京欢迎您!”,另一边高挂着的则是“联

合国人居奖城市欢迎你,烟花三月下扬州”的横幅。

湖南人爱吃辣都考虑到了

“湖南人喜欢吃辣,我们早就考虑到了,专门请了厨师,他们可以做出南北口味的菜色来,不怕吃不惯。”统宝光电(南京)有限公司的招聘负责人丘豹正在向湖南人何拥军介绍公司的情况,“我们公司专门聘请了大厨,每顿都有不同风味的餐点供选择,早饭有面条、馒头、稀饭、煎饼、蛋糕十多种,中饭和晚饭更有20多种菜供选择,像湖南人爱吃的辣子鸡就做得很地道。”

除了饮食细节上注意员工的喜好外,昨天来长沙招人的江苏企业们还纷纷对湖南求职者开出相当丰厚的条件,多项待遇保证务工人员的自身利益,如保证月平均工资1500—2000元,多劳多得;月底发工资,绝不拖欠;保证不扣押证件;每月有全勤奖,年底有年终奖;保证报销春节期间来回车费;免费包吃住,宿舍里有彩电空调。

记者昨天从江苏省人力资源和社会保障厅了解到,随着农民工元宵节后返城与大中专、技校学生毕业进入用工市场,预计3月份以后,全省人力资源市场供求趋于平缓。

快报特派记者 项凤华